PRUEBAS DE HIPOTESIS.

Hipotesis. Afirmacion acerca de un pardmetro de la poblacion que se desarrolla para propdsitos de
prueba. Rechazar una hipotesis significa concluir que es falsa, mientras que aceptar una hipétesis
solamente implica que no se tiene suficiente informacion como para creer otra cosa.

Prueba de hipotesis. Procedimiento basado en las evidencias de la muestra la teoria de la probabilidad
para determinar si la hipétesis es una afirmacion razonable.

Hipotesis nula. Afirmacion acerca del valor de un parametro de la poblacion.

Hipdtesis alternativa. Afirmacion que se acepta si los datos de la muestra proporcionan suficiente
evidencia de que la hipdtesis nula es falsa.

Nivel de significancia. La probabilidad de rechazar la hipdtesis nula cuando es verdadera. La
probabilidad de cometer un error tipo I es igual al nivel de significancia, o valor o en el que se prueba la
hipotesis.

Error tipo | (a). Rechazar la hipétesis nula, Ho, cuando es verdadera. P (Error tipo 1) = a.

Error tipo 11 (). Aceptar la hipotesis nula cuando es falsa. P (Error tipo I1) = 3.

Pasos involucrados en una prueba.

1.- Establecer la hipétesis nula (Ho) y la hipdtesis alternativa (H,).

2.- Seleccionar un nivel de significancia. 3.- Seleccionar el estadistico de prueba.

4.- Formular la regla de decision. 5.- Calcular el estadistico de prueba.

6.- Tomar una decision. 7.- Establecer una conclusion.

Valor P en la prueba de hipotesis. El valor P es el nivel de significacion més bajo que llevaria al
rechazo de la hip6tesis nula Hy con los datos dados.

Interpretacion del peso de la evidencia contra Hy.

Si el valor P es menor que:

a) 0.10, tenemos cierta evidencia de que Hq no es verdadera.

b) 0.05, tenemos una fuerte evidencia de que Hy no es verdadera.

c) 0.01, tenemos una evidencia muy fuerte de que Hy no es verdadera.

d) 0.001, tenemos una evidencia en extremo fuerte de que Hy no es verdadera.

Regla de decisiéon usando el valor P.

Si P < a, se rechaza H,. Si P > a, no se rechaza H,.

1.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LA MEDIA DE UNA POBLACION.
Desviacion estandar de la poblacion conocida.

Hipotesis Hip6tesis Valor estadistico Regla de decision. Valor p
nula (H,) alternativa (H,) de prueba. Rechazo Hg si:
1= 1o 1< Mo X — Lo Zcalc <f Zy P (z>zca)
M= Ho HF o Zeale = o/ \/7 Zeale < —Zyj2 O Zeaic > Zyp2 2P (Z = anlc)
M= Ho M= U Zealc > 2y P (Z 2 anlc)
Error tipo Il usando la media de una poblacion.
Testbilateral:  p (Error tipoll) = P (— z,,,~ "t 7 g e~ lo _ﬂo]
“ofn \/7 o//n
Test Unilateral derecho. Test Unilateral izquierdo.
P(B)=P | 2>z, =" J PUh:P(z<—Q+ﬂ%“ J
( o/ o/[n
Tamafio de la muestra para un g dado usando la media de una poblacion.
1 Cola: p, — (z,+24)0° 2 Colas: 1y — (2u12+25)0°
(,uReaI - /10)2 (,uReaI - :uo)2
Desviacion estandar de la poblacion desconocida y muestra grande.
Hipotesis Hipotesis Valor estadistico Regla de decision. valor p
nula (H,) alternativa (H,) de prueba. Rechazo Hg si:
MU= g 1< o X — o Zaalc < — 7,4 P (z=zca)
M=o HF 1o Zoate = s/ ﬁ Zeale < = Zo2 0 Zeaic > Zop 2P (2=7c1)
)Y U > o Zealc > Zy P (2> 7ca)

Desviacion estandar de la poblacion desconocida y muestra pequeia.

Hipotesis Hipotesis Valor estadistico Regla de decision. Valor p
nula (H,) alternativa (H,) de prueba. Rechazo H si:
M= o 1<t X teale < —tyn1 _ P (t>teac)
H=Ho HUF o teare = o feale < ~Luzn-1 0 2P (t=>tearc)
S/\/ﬁ teate > twona
M=o M= o teate > tan 1 P (t> tear)

2.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA MUESTRAS DEPENDIENTES O MUESTRAS POR
PARES.

Hipotesis Hipotesis Valor estadistico de Regla de decision. Valor p
nula (H,) alternativa (H,) prueba. Rechazo Hy si:
ta — > do M1~y < dg J—d teate < —tun P (t=tea)
=tz =do =2 # do t= : feale <~ Luzn-1 0 2P (t= tearc)
Sy / \/ﬁ teate > tuana
e = < do M1 — Mo ? do , teate > tan 1 i} P (t> tea)
3.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LA PROPORCION DE UNA POBLACION.
Proporcién: p = X/n
Hipdtesis Hipétesis Valor estadistico de Regla de decision. Valor p
nula (H,) alternativa (H,) prueba. Rechazo Hy si:
L) T<Ty _ p—m, Zealc < — Zy P (2> zcare)
T=7o T g Zeale = 7o(1—115) Zeale < — 202 0 Zeale > Zui | 2 P (22 Zcalc)
T=Ty T \ n Zeale > Zg P (22> zcar)

Error tipo 11 usando la proporcién de una poblacion.

— T =25+ To(L—=7) /N <o —T+2,,,y To(L—7)In
Jz@-7)/n Jz@-7)/n
Test Unilateral derecho. Test Unilateral izquierdo

P(g)=P Z<ﬂo—ﬂ+zamj P (8) =1 P[ e Z\WJ

\/ﬂ(l—ﬂ')/n \/ﬂ(l—ﬂ')/n
Tamanfo de la muestra para un g dado usando la proporcion de una poblacién.

(2. no(l—fro)+zﬁJﬁ(1—ﬂ))Tch.as; n{(w no(l—no)+zﬁJﬂ(1—7r))T

=7,

Test bilateral: P(B)=P [ﬂ'o

1 Cola: n

=7,

4.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LAS MUESTRAS DE DOS POBLACIONES
INDEPENDIENTES.
6.’y o,° conocidas.

Hipétesis Hipétesis Valor estadistico de Regla de decision. valor
nula (H,) alternativa (H,) prueba. Rechazo Hg si: P
M — o = Lo M — 1 < o B (il—iz)—(lul—luz) Zeale < — 24 P(Zzzcalc)
M1 — o = o fa— o F fo - 2 2 Zeale < — 242 0 Zeaie > Zop | 2P (22 Zcare)
%, %
M1 — 2 = o M1 — 2 > o n n Zeale > Zg P (z= Zcar)
61"y o,° desconocidas y muestras grandes.
Hipétesis Hipétesis Valor estadistico de Regla de decision. valor
nula (Hy) alternativa (H,) prueba. Rechazo Hp si: P
M—HaZpo | pa— i <fo (X)) = ( — ) Zealc <= 24 P (2> Zcaic)
M1 — Mo = g 1=t F o z= 512 SZ Zeale < =202 0 Zealc > Zypp | 2P (Z = anlc)
2y
M1 — 2 = o M1 — 2 > o n n, Zeale > Zg P (z= Zcar)




61" Y o,° desconocidas e iguales y muestras pequefias.

Frecuencias igualmente esperadas.

Hipotesis Hipotesis Valor estadistico de Regla de decision. Valor Hipétesis nula Hipotesis Valor estadistico de Regla de decision. valor
nula (H,) alternativa (H,) prueba. Rechazo H si: P (Ho) alternativa (H,) prueba. Rechazo H si: P
M1 — Mo = Uo M~ < o (% - iz) - ( - ) teale < — toz,n1+n272 P (t > tcalc) K (f —f 2
o i t= AL toalc < — Lz n1en2 2 0 2P (t> to) {fi} {fi No Koot = z( : f ) Koo > X P (Zeaie > Zans)
e e \/Si [1 + 1J teate > tuonme—2 = ke Uniforme uniforme = ¢ cale @kt ol ant
—u, < — 1y > n n teale > tontenz. P>t - -
fafe=Ho | i - i . cale 7 anttn2 2 (2 L) Frecuencias esperadas desiguales.
Varianza combinada: g2 _ (n, =1 (s) +(n, =1 (s3) Hipotesis nula Hipotesis Valor estadistico de Regla de decision. v
b= . iy alor p
n +n,—2 (HO_) alternativa (H;) prueba. Rechazo H si:
61>y 6,° desconocidas y diferentes y muestras pequefias. {fi} Se ajusta a {fi} No se »  N(f, - 1)
Hipétesis Hipétesis Valor estadistico de Regla de decision. _una - ajustaauna | Zoe =) f 22> i P(rie™> 220
. .. Valor p distribucion distribucion i=1 e cale = Aok cale ~ Aa,n-1
nula (H,) alternativa (H,) prueba. Rechazo H si:
RS < - t <t P>t dada dada
My — o = Uo M1~ Hp < Uo ¢ (X1 —X2) — (14 — 11,) calc .| (t> teac)
= _ = 2 2 toale <— ta/Z,g.I 0
M= pa = | = H2 F o \/51+ S teate > Ly 2P (t=tac) | Aytor: MSc. Ing. Willians Medina.
M1 — 2 < Uo M1 — M2 > o n n teale > tugl P (t> tear) Teléfono / WhatsApp: +58-424-9744352
2 2 2 e-mail: medinawj@gmail.com
(s;/n +s;/ny) (redondear a un 109

Grados de libertad cuando o7 # o7 : gl=
(slzlnl)zl(nl _1) + (Sg/nz)zl(nz _1)

entero por defecto) )
5.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LA DIFERENCIA ENTRE LAS PROPORCIONES
MUESTRALES DE DOS POBLACIONES INDEPENDIENTES.

Hipdtesis Hipdtesis Regla de
nu?a (Hy) alterngtiva (Hy) Valor estadistico de prueba. decision. Valor p
° ! Rechazo H si:
7[1—7[2271'0 T — T < Ty 7= (pl—pz)—(ﬂ'l—ﬂ'z) anlc<_za, P(ZzzcaIC)
T —M = T —MF M 1 1 Zeale < ; Za2 O 2P (22 2ear)
Pe (1— pc) —t+ — Zeale 2 Zai2
T —M = T — M > Mo \ n.n Zealc > Zy P (22 zca)
Proporcion combinada: pe = (X; + Xa)/(n1+ ny) )
6.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LA VARIANZA DE UNA POBLACION.
Hipotesis Hipotesis Valor estadistico Regla de decision. Valor
nula (H,) alternativa (H,) de prueba. Rechazo Hy si: P
0'2 2 0'02 0'2 < 0'02 /?ffalc < llz—a,n—l P (){2 < Zczalc)
) ) ) P (n-1) s? Zczam < le—alz,n—l 0 2P (;{2 > Zczalc)
o° =0y o # oy calc — 2 2 2
Oy Xeale = Xai2,n-1
52 < 0-02 UZ > 0-02 Iczalc > Z:n—l P (lz 2 //L/czalc)
7.- PRUEBAS DE HIPOTESIS PARA LA COMPARACION DE LA VARIANZA DE DOS

POBLACIONES NORMALES.

Hipdtesis Hipotesis Valor estadistico Regla de decision. Valor

nula (H,) alternativa (H,) de prueba. Rechazo Hg si: P

0'12 > 0'22 0’12 < 0'22 _ 512 Fcalc > Fa;nl—l,nz—l P (F 2 Fcalc)
e~ 2

0’ = a7’ o’ # 0 s Faate > Fosain 10,1 2P (F=F,.)

8.- PRUEBAS DE BONDAD DE AJUSTE.

Condiciones:

Por lo general, dos reglas aceptadas respecto a pequefias frecuencias de celda son:
1.- Si solo existen dos celdas, la frecuencia esperada en cada celda debe ser de 5 0 mas.

2.- Si se espera que mas del 20% de las celdas f, tengan frecuencias esperadas menores a 5, no se debe
usar ji cuadrada para mas de dos celdas.
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Elrpresente formulario esta disponible en formato digital en la siguiente direccidn:
https://www.tutoruniversitario.com/
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